
Ενημερωτικό για τα τμήματα ΤΕΙ που δεν θα 
έχουν φέτος εισακτέους.

Σε όλα τα Πανεπιστήμια και ΤΕΙ ο αριθμός εισακτέων που ανακοινώσαμε φέτος 
αντανακλά την ουσιαστική ζήτηση όπως εκφράζεται μέσα από την ενεργή 
φοίτηση και όχι μια εικονική πραγματικότητα βασισμένη στον αριθμό 
των   εισακτέων   της  προηγούμενης  χρονιάς  και  μόνον.  Η  ποιοτική 
αξιολόγηση  και   αξιοποίηση  των  αναλυτικών  στοιχείων  ανά  Τμήμα  που  έχει 
συγκεντρώσει το Υπουργείο Παιδείας  επιτρέπει πλέον να υπάρχει η πραγματική 
εικόνα της ουσιαστικής ζήτησης  για κάθε Τμήμα  και  σε πλήρη αντιστοιχία με 
αυτή να προσδιορίζεται ο αριθμός των εισακτέων.  Όπως επίσης με βάση την 
ίδια εικόνα,  σε ακραίες περιπτώσεις Τμημάτων,  αποφασίσθηκε η μη εισαγωγή 
νέων φοιτητών.  

Τέλος στη λογική που ήθελε «κάθε πόλη και ΑΕΙ, κάθε χωριό και ΤΕΙ» . Τα 
κριτήρια  πλέον  είναι  αμιγώς  ακαδημαϊκά.  Η  εικόνα  της  ουσιαστικής 
ζήτησης και η αντιστοίχισή της με τον αριθμό των εισακτέων, διαμορφώνεται 
στη βάση αντικειμενικών και ξεκάθαρων κριτηρίων: 

 αριθμός των φοιτητών που εμφανίζονται ως τακτικοί, ως ενεργοί και ως 
εγγεγραμμένοι φοιτητές. Με τον πρώτο όρο εννοούμε τους φοιτητές που 
βρίσκονται στα κανονικά έτη σπουδών, με τον δεύτερο όρο αυτούς που 
βρίσκονται έως και 2 χρόνια μετά τα κανονικά έτη σπουδών (ν+2) και με 
τον τρίτο όλους τους εγγεγραμμένους φοιτητές.

 αριθμός των πρωτοετών φοιτητών των Τμημάτων του ακαδ. έτους 2010-
2011 που πήραν συγγράμματα και στον συνολικό αριθμό των φοιτητών (σε 
όλα  τα  έτη  σπουδών)  του  Τμήματος  που  παρέλαβαν  έστω  και  ένα 
σύγγραμμα.

 μέσος ετήσιος αριθμός εισακτέων και εισαχθέντων για τουλάχιστον μια 
πενταετία (όπου είναι εφικτό).

 αριθμός εισακτέων και εισαχθέντων για το ακαδ. έτος 2010-2011.

 αριθμός των φοιτητών που αποχώρησαν από το Τμήμα λόγω μετεγγραφής 
και στον αριθμό των φοιτητών που ήρθαν στο Τμήμα λόγω μετεγγραφής.

 μέσος  αριθμός  πτυχιούχων  ανά  έτος  και  στο  μέσο  χρόνο  απόκτησης 
πτυχίου για τουλάχιστον μια πενταετία (όπου είναι εφικτό), και

 προτάσεις των Πανεπιστημίων, ΤΕΙ και λοιπών Σχολών.

Όπου  ο  αριθμός  των  φοιτητών  μειωνόταν  σημαντικά,  είτε  λόγω  μικρού 
ενδιαφέροντος  (μειωμένος  αριθμός  εισαχθέντων  ενώ  υπήρχαν  διαθέσιμες 
θέσεις), είτε λόγω μικρού αριθμού ενεργών και τακτικών φοιτητών σε σχέση με 
τους εγγεγραμμένους, είτε λόγω αποχωρήσεων φοιτητών λόγω μετεγγραφών, ο 
αριθμός εισακτέων για το ακαδ. έτος 2011-2012 είναι μειωμένος σε σχέση με 
τον αριθμό εισακτέων του ακαδ. έτους 2010-2011 ώστε να συμβαδίζει  με το 
μέσο όρο των ενεργών φοιτητών της τετραετίας σε συνδυασμό με τον αριθμό 
των πρωτοετών που έλαβαν σύγγραμμα μέσα στο 2010.
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Για τις περιπτώσεις, όπου αποφασίσθηκε η μη εισαγωγή φοιτητών, καθοριστικός 
ήταν ο ρόλος παραμέτρων όπως:

• Ο αριθμός των ενεργών φοιτητών και η έντονη τάση εγκατάλειψης των 
σπουδών από τους φοιτητές, όπως αυτή στοιχειοθετείται από τον αριθμό 
των εισαχθέντων, τον αριθμό των φοιτητών που ενδιαφέρθηκαν για την 
παραλαβή συγγραμμάτων, τον αριθμό των πτυχιούχων και το μέσο όρο 
φοίτησης τα τελευταία χρόνια.

Στο παράρτημα που επισυνάπτουμε υπάρχουν αναλυτικά δεδομένα για 
τα τμήματα ΤΕΙ που δεν θα δεχτούν φοιτητές με αναλυτικά δεδομένα 
για:

o Αριθμό  φοιτητών  1ου  εξαμήνου  που  στο  χειμερινό  εξάμηνο  2010-2011 
προμηθεύθηκαν συγγράμματα από την υπηρεσία Εύδοξος

o Αριθμό  φοιτητών  όλων  των  υπόλοιπων  εξαμήνων  που  προμηθεύθηκαν 
συγγράμματα από την υπηρεσία Εύδοξος 

o Εισακτέους  2010-2011

o Εισαχθέντες 2010-2011

o Μέσο αριθμό πτυχιούχων ανά έτος (διάστημα παρακολούθησης 6 χρόνια, 
εκτός αν αναφέρεται κάτι διαφορετικό)

o Μέσο  χρόνο  απόκτησης  πτυχίου  (διάστημα παρακολούθησης  6  χρόνια, 
εκτός αν αναφέρεται κάτι διαφορετικό)

 Επίσης,  δεν  θα  εισαχθούν  φοιτητές  στο  Τμήμα  Κοινωνικής  Θεολογίας  του 
Εθνικού  Καποδιστριακού  Πανεπιστημίου  Αθηνών  επειδή  εξετάζεται  αν  θα 
συνεχιστεί ή όχι η λειτουργία του.
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